

## Безопасность детей в период летних каникул



Разделяя заботу о детях, следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Чукотскому автономному округу с началом летних каникул напоминает родителям об элементарных правилах предотвращения в быту несчастных случаев с детьми:

- никогда не оставляйте детей дома одних или с престарелыми, больными и лицами, находящимися в состоянии опьянения.
- все острые, колющие и режущие предметы, веревки, пояса и т.п. обязательно кладите на места, недоступные для детей. Научите детей ни в коем случае не трогать их и не играть ими.
- уходя из дома, обязательно выключайте бытовые электроприборы. Научите детей никогда не тянуть электрический провод руками, не подходить к оголённым проводам и не дотрагиваться до них, совать что-либо в электрические розетки.
- все лекарства, все медицинские инструменты, всю бытовую химию держите в недоступных для детей местах. Научите детей ни в коем случае не пробовать на вкус никаких лекарств и бытовой химии, не играть с ними.
- объясните детям, что нельзя стоять и играть в тех местах, откуда можно свалиться в воду, в колодцы, в ямы. Нельзя залезать на столбы, трубы, деревья.
- занимаясь приготовлением пищи, помните, что ребенок, играя, может незаметно

---

подкрасться, поэтому всегда поворачивайте от края плиты ручки стоящих на ней кастрюль и сковородок, чтобы ребёнок не мог дотянуться и вылить на себя кипяток или кипящий жир. Всегда следите за тем, чтобы кастрюли, ведра и иные емкости с горячим содержимым не стояли на краю стола, на подоконнике, на полу.

- помните, что газ очень опасен. Скопившись на кухне, газ может взорваться, а распространившийся по дому, газ может отравить и убить. Научите детей не трогать газовую печь, не заходить в котельную. Объясните детям, что если они почувствуют неприятный запах газа на кухне или в доме, им не следует включать свет и зажигать спички или зажигалку, и нужно срочно сказать об этом взрослым.
- помните, что пожары очень опасны. При пожаре могут сгореть вещи, квартира, весь дом. Но главное, что при пожаре могут погибнуть люди.

Научите детей начальным правилам противопожарной безопасности. Объясните детям, что они не должны сами зажигать фейерверки, свечи, бенгальские огни дома, включать газовую печь, подходить к дровяной печи, прикасаться к ней, открывать ее дверцу. Не допускайте розжиг печей и присмотр за ними детям, престарелым, больным и лицам, находящимся в состоянии опьянения. Расскажите детям, что если в доме начался пожар, они должны немедленно сказать об этом взрослым, соседям, убежать из дома в безопасное место, но ни в коем случае не прыгать из окон. Помните, что при пожаре дым опаснее огня, и поэтому объясните детям, что если при пожаре не будет хватать воздуха, нужно опуститься на корточки или продвигаться к выходу ползком – внизу дыма меньше.

- постоянно повторяйте с ребенком правила поведения, устраивайте маленькие экзамены, разбирайте ошибки.
- сами неукоснительно выполняйте правила безопасности. Будьте примером для детей.

Уважаемые родители – не забывайте сами и напоминайте детям об этих правилах! Научите детей самому главному правилу при любой опасности: «Не поддавайся панике и не теряй самообладание!». Помогите ребёнку удовлетворить его познавательный интерес к окружающему миру, создав все необходимые условия его безопасной жизнедеятельности! Помните, что дети – самое ценное в нашей жизни, и беспечность родителей может стоить здоровья и жизни ребенка.

В завершение отметим, что ни одно преступление, совершенное в отношении несовершеннолетнего, не должно скрываться.

Одними из наиболее значимых источников информации о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, являются обращения граждан непосредственно в следственные органы. В связи с этим, сообщения о таких преступлениях вне зависимости от места и времени совершения их совершения, полноты сообщаемых сведений и формы представления информации принимаются во всех следственных подразделениях следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Чукотскому автономному округу.

---

Кроме того, граждане, обладающие информацией о том, что несовершеннолетний стал жертвой преступления, могут позвонить на телефон «Ребенок в опасности» по короткому номеру «123» либо передать такое сообщение в электронном виде через глобальную электронную сеть «Интернет» на официальный сайт следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Чукотскому автономному округу.

04 Июня 2020

Адрес страницы: <https://chukotka.sledcom.ru/news/item/1470514>